

# “铁三角”重聚 老年剧出新

张国立、王刚、张铁林第十次荧屏合作演出《老家伙》

本报综合消息 电视剧《老家伙》正在北京卫视、江苏卫视播出,这不仅是张国立、王刚、张铁林三位老朋友相识数十载以来的第10次荧屏合作,更是他们首次合体出演当代题材作品。这一次,“铁三角”由君臣变身同事不搞“宫斗”搞“事业”,剧中老年人的内心成长故事把老年题材剧讲出了新意。

## ■讲“退休后携手创业”的故事

《老家伙》的剧情讲述了肖长庆、孙前程和陈新城三位性格迥异的“老家伙”,在退休后携手创业、打造养老社区的暖愈故事。张铁林饰演的陈新城是“被迫退休”的国企老总,年轻时多次拯救公司于危难,可面临国企改革,仍然不得不让位于自己的徒弟,离开了奋斗一生的岗位,陈新城的心理落差不言自明。与陈新城截然相反,张国立饰演的肖长庆在事业上兢兢业业,但始终没有太强烈的获得成功的欲望与野心。他早年丧偶,一个人拖着一大家子人,总有操不完的心,生活的拖累导致他“牺牲自己照亮别人”的付出型人格。王刚饰演的孙前程人物性格游走于陈新城和肖长庆性格之间,三个人中他更像一个老小孩。

与《铁齿铜牙纪晓岚》中温和睿智的纪晓岚、狡猾诡诈的和珅、霸气果决的乾隆相对应,《老家伙》中的“铁三角”每个人也有自己独特的人物设定:任劳任怨的“老黄牛”肖长庆、随心所欲的“老狐狸”孙前程、强势霸道的“老狮王”陈新城。剧中,“铁三角”入局电子管厂的养老社区建设,却各怀心思,摩擦不断,麻烦不断,不过他们总能找到对策,比如齐心协力、费尽周折帮助

牛大妈讨回被骗的房子。

“铁三角”是一代人的荧屏记忆,在《铁齿铜牙纪晓岚》中,纪晓岚、和珅、乾隆三个活宝一台戏,作品大获成功,张国立、王刚、张铁林功不可没。在《老家伙》中,“铁三角”再次聚首,极具国民认可度的阵容拉高了观众的期待。不过,在全新的故事框架和人物关系下,《老家伙》的开篇让人略感失望。

## ■表演落地现实生活不再戏说

在《老家伙》中,三位最佳拍档穿越而来,由古装换成了现代装,但“铁三角”的人物关系结构套用在当代现实题材中,原有的戏剧夸张表演转换到现实生活中的普通人身,会显得有点“油”,不完全符合当下观众的口味。《铁齿铜牙纪晓岚》是清宫戏说,故事魅力十足,纪晓岚的书生意气、和珅的诡辩之术、乾隆的中庸之道,一主二臣的互相制约博弈能读出很多深意,这种传奇故事的张力显然是《老家伙》无法企及的。

《老家伙》剧集开篇,养老社区创业故事线和三位主角的家庭故事线并行展开叙述,信息密度大,让人感到庞杂又琐碎,不少观众直言剧情拖沓、故事乏善可陈。而当剧中的创业故事线



和家庭故事线开始交织,剧作的创作意图开始显现,则让人品咂出其中的角色深意。

家庭生活中,陈新城是个有点霸道、习惯反向表达自己的父亲,他对儿子的打压让父子关系处于长年冷战的冰点。被家庭困住的肖长庆是个不敢“活出自己”的人,他不会拒绝,照顾一大家子,一直被情感绑架。孙前程的发财梦折腾了半辈子,结果一次比一次不靠谱,女强男弱的家庭组合是他不断想办法证明自己的原因,夫妻不和又导致女儿缺爱、性格拧巴,遭遇丈夫家暴不敢声张。

三个“老家伙”每个人都要面对自己的人生课题,每个人都有自己的人物缺陷。剧中,开办养老中心的事业线,与“铁三角”各自的家庭故事线逐渐融汇,剧情清晰表现出“看见自己”的故事主题,也就是在为一个个老人

解决难题的同时,“铁三角”也在一个个老人的故事里看到自己,认清了自身的问题,这份折腾一辈子、穷尽一生换来的醒悟,也将推动他们实现与家人的和解,与自己的和解。

老年生活是社会热点,《老家伙》的选材自带热度,但这不是一个简单的老当益壮的故事,也不单单是以银发视角直面社会痛点,作品把故事的焦点转向老年人的内心成长,从“养老”话题延伸到“如何老去”的人生命题。

老年人还需要不断成为更好的自己吗?《老家伙》给出了肯定的回答。这是荧屏从未呈现过的老年男性群像成长故事,剧情借由三个主角的家庭事业故事诠释出积极的老龄观:人老了依然要不断自我成长,去感悟生活的真谛,重新认识和定义生命价值,活出更加精彩的“人生下半场”。

# 纪录电影《一竞到底》还原真实电竞少年

本报综合消息 日前,在2024PEL和平精英职业联赛春季赛总决赛发布会上,纪录片导演杨帆表示,与和平精英携手共同打造的院线纪录片电影《一竞到底》正在制作中,有望今年与广大观众见面。

《一竞到底》以PEL和平精英职业联赛为背景,记录了伞兵、Suk、77H等PEL代表性选手的真实故事,并邀请和平精英品牌代言人华晨宇全程配音。影片通过讲述不同背景、性格迥异的PEL选手们在追求梦想的路上所经历的艰辛与辉煌。

杨帆在参与《一竞到底》创作之前就是一位成熟的体育类纪录片导演,他指导的大型纪录片《赛季》曾引起CBA粉丝关注。此次与PEL合作,杨帆最想在电影中表达对年轻选手的关注:“我刚开始接触PEL联盟时,给我的第一印象是很年轻。我们在片中做了一些数据化的统计,他们以18岁、19岁的选手为主。从创作的角度,年轻活力背后有着比较沉重的主题——怎么面对人生的起伏?”谈及后期剪辑后谁是主演,杨帆直言:“更多是群像戏,每名选手都有不同的人物线索。”

和平精英电竞以大银幕形式呈现电竞人的热血与坚持,不仅为观众带来视觉和听觉的盛宴,也能让大众更深刻地理解电竞文化的正向价值与内涵。首次登上大银幕的电竞选手,“演技”如何?杨帆直言:希望还原一个真实的他们,“联盟可以给他们颁发一个新的奖项——最佳真实奖。因为是纪录电影,可能不会像拍短片那样,说这条不太好的话就再来一遍。我们没有任何提前的预设和干扰。”

谈及对票房的期待,和平精英市场业务负责人郑儒伟表示:“我们从想做一部纪录片到做了一部纪录片电



影,用了快三年时间。这不是一件追求流量的事情。我们想做第一个吃螃蟹的人,做电竞圈开始有票房的第一部电影,对于数据本身并不强求。”

## 拍卖公告

受委托,本公司定于2024年6月6日上午10:00时在嘉鱼县公共资源交易中心605室(嘉鱼县樱花路6号)公开拍卖以下标的:

### 一、拍卖标的物:

1、嘉鱼县簰洲湾镇簰洲村外洲集体用地面积约607.58亩十年租赁经营权,拍卖参考价:160元/亩/年,竞买保证金20万元;

2、嘉鱼县簰洲湾镇簰洲村团洲集体用地面积约174.72亩十年租赁经营权,拍卖参考价:75元/亩/年,竞买保证金5万元。

### 二、标的物展示时间、地点:

拍卖标的物自公告之日起至2024年6月5日止,在其所在地(嘉鱼县簰洲湾镇簰洲村)公开展示。有意竞买者请自行到现场了解详细情况,本公司不另行组织现场勘查。

### 三、报名时间及要求:

竞买人仅限于簰洲湾镇簰洲村村民。意向竞买人须于2024年6月5日16:00时前交纳竞买保证金到指定账户(户名:湖北昊天拍卖有限公司,账号:1818 000 5092 000 14456,开户行:工行咸宁泉塘支行)以到账时间为为准,并持有效身份证明、竞买保证金付款凭证等到湖北昊天拍卖有限公司办理竞买登记手续,方可取得竞买资格,逾期不予办理(注:原承租人与委托人结清一切账务、处理好一切事务以后,

按公告要求报名参加竞买,在同等价格的条件下享有优先承租权,否则视为放弃)。

### 四、拍卖方式:

本次拍卖采取密封递价拍卖方式,按价高者得的原则确定竞得人。

### 五、特别提示:

拍卖成交后,竞得人不得改变用地性质。

### 六、联系方式:

联系电话:13971810300  
0715-8206068  
联系人:陈先生  
地址:咸宁大道5号万通大厦703室

湖北昊天拍卖有限公司  
2024年5月23日

## 遗失声明

荷原商业管理(北京)有限公司咸宁分公司(91 422301MACG4GE32F)高危险性体育项目经营许可证(证编号(42120220230011)不慎遗失高危险性体育项目经营许可证(正本)。法人陈丽巧(132326198010122165),特此声明作废。

荷原商业管理(北京)有限公司咸宁分公司(91 422301MACG4GE32F)卫生许可证(咸安卫(公)字【2023】第421202-230156号)不慎遗失卫生许可证(正本)。法人陈丽巧(132326198010122165),特此声明作废。